RED DE TECNOVIGILANCIA DE ANTIOQUIA

En días pasados, a razón de denuncias, reportes y falsificación del producto ácido hialurónico, el INVIMA emitió el comunicado dirigido a la Red de Tecnovigilancia y al público en general que se adjunta en el presente correo. 

Es importante recordar que los Dispositivos Médicos y demás productos aprobados por el INVIMA deben ser comercializados y tener el uso de acuerdo a las especificaciones del Registro Sanitario otorgado. Por ejemplo productos con contenido de Polimetilmetracrilato (PMMA) que son promocionados para procedimientos estéticos, no están aprobados por el INVIMA para ser inyectados para aumento de glúteos o para tratamiento de arrugas y líneas de expresión en el rostro; como es el caso del CEMENTO ÓSEO METACORP con registro sanitario vigente 2007DM-0001141, el cual tiene como uso previsto la: FIJACIÓN DE PRÓTESIS AL HUESO VIVO EN PROCEDIMIENTOS QUIRÚRGICOS ORTOPÉDICOS EN EL SISTEMA MÚSCULO ESQUELÉTICO PARA CONTORNO RELLENO MUSCULAR E IMPLANTE MUSCULAR ÓSEO, por lo tanto NO ESTÁ APROBADO para uso en estos procedimientos estéticos. 

Esta información es con el fin de que si se tiene conocimiento del uso incorrecto, si encuentran alguna situación indebida con los productos en mención o se presentan eventos adversos asociados a su uso, sea informado al Programa de Tecnovigilancia. 

Para tener en cuenta, se adjunta la Alerta Sanitaria del INVIMA de 2010 donde se advierte sobre el riesgo de Cosméticos (aprobados para uso tópico) que son inyectados, generando graves efectos en la salud. 

Para el reporte de eventos adversos puede comunicarse con el programa Nacional de Tecnovigilancia - INVIMA al teléfono 4235656 ext. (104 - 134) en Bogotá, ó al correo electrónico tecnovigilancia@invima.gov.co, o en la Secretaría Seccional de Salud y Protección Social de Antioquia con la Dirección de Calidad y Red de Servicios a los teléfonos 3839963 - 3839841 o al correo tecnovigilancia@antioquia.gov.co 

Atentamente, 

Adriana Mesa Álvarez

Bioingeniera

Dirección de Calidad y Red de Servicios 
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